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підприємствам, а саме: збільшення обсягів реалізації та зміцнення по-

зиції бренду, іміджу; збільшення кількості потенційних споживачів; 

формування високого рівня репутації; зменшення витрат на рекламу; 

привернення уваги ЗМІ та інвесторів; підвищення конкурентоспромо-

жності на ринку послуг; підвищення лояльності клієнтів; мотивування 

співробітників працювати краще. Все це може стати ключовими аспек-

тами роботи готельних підприємств в умовах жорсткої конкурентної 

боротьби на ринку готельних послуг. 

Приймаючи рішення стати соціально відповідальною компанією, кері-

вництво готелів мають враховувати витрати, які пов'язані із споживан-

ням електроенергії на опалення, освітлення, приготування їжі, раціо-

нальне використання води, природних ресурсів тощо. 

За рахунок зменшення використання ресурсів, відходів та викидів мо-

жна одночасно допомогти довкіллю та заощадити гроші. За допомо-

гою декількох простих кроків можливо знизити рахунки за комунальні 

послуги та досягти економії для свого бізнесу. 

Встановлення в готелях енергоефективного обладнання, відмова від 

використання пластикового посуду, співпраця з тими компаніями, які 

гарантують грамотну утилізацію відходів, використання сантехніки, 

що забезпечує економічне користування прісної води, раціональне ви-

користання паперу в діловодстві та рекламній діяльності, пропонуван-

ня гостям змінювати постільну білизну та банні речі за необхідністю 

тощо - це вже перші кроки до соціальної відповідальності.  

Отже, корпоративна соціальна відповідальність - це не модний 

бізнес-тренд, це нагальний вектор розвитку будь-якої компанії, що 

хоче залишатися актуальною для нових поколінь, бути конкурентною 

на ринку товарів та послуг, збільшити чисельність нових потенційних 

споживачів, допомагати людям, одночасно збільшуючи власний дохід 

та ефективність свого бізнесу. 

 

РОЛЬ HR-ВІДДІЛУ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНО 

ВІДПОВІДАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА  
 

Романенко А.М. 

Науковий керівник – Нохріна Л.А., канд. техн. наук, доцент 
 

Невід’ємною компонентою складної соціальної структури є 

розвиток цивілізованих суспільних відносин за допомогою формуван-

ня паритету інтересів бізнесу, держави та суспільства. В арсеналі підп-

риємств одним з найбільш дієвих інструментів у вирішенні нагальних 

питань, пов’язаних з відносинами між організацією та споживачами, 

співробітниками, інвесторами, партнерами і державним апаратом, слу-
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гує механізм корпоративної соціальної відповідальності (КСВ). При 

реалізації концепції КСВ використовуються ресурси організації (мате-

ріальні, технологічні, управлінські, фінансові та інші), що мають різну 

структуру і можуть бути націлені як на внутрішнє, так і на зовнішнє 

середовище підприємства.  

Варто зауважити, що існує прямий зв'язок між соціально від-

повідальними програмами внутрішнього і зовнішнього спрямування, 

який проявляється у взаємозалежності відношення підприємства до 

своїх співробітників та стейкхолдерів («Якщо ця організація не піклу-

ється про власних робітників, тоді як вона може піклуватися про спо-

живачів?»). 

2005 року у довіднику «Driving success: Human resources and sustainable 

development», що був розроблений для менеджерів з найму персоналу 

(HR-менеджери), було процитовано формулу канадських експертів: 

«CSR – HR = PR» (з англ. CSR – corporate social responsibility – корпо-

ративна соціальна відповідальність, HR – human resources – людські 

ресурси, PR – public relations – зв’язки з громадськістю), яка відобра-

жає загальну проблему, що стоїть перед багатьма організаціями: коли 

стратегія КСВ фірми не відповідає її бізнес-стратегії в цілому, а також 

її стратегії в області HR, діяльності, що пов’язана з соціально відпові-

дальними проектами ризикує стати нічим іншим, ніж маркетинговою 

програмою PR-відділу, націленою на зовнішнє середовище компанії.  

Так, наприклад, за результатами опитування вісімнадцяти українських 

компаній, проведеними «Центром розвитку КСВ», HR-професіонали в 

72% підприємств не входять в КСВ правління / комітети / департамен-

ти / відділи власних організацій, і таким чином не беруть безпосеред-

ньої участі у формуванні політики з соціальної відповідальності. Та-

кож, лише 27% компаній включають КСВ питання в програми найму 

персоналу, і тільки 33% компаній оцінюють потреби в тренінгах з КСВ 

для нових співробітників. У двох організаціях, що брали участь в опи-

туванні, спеціалісти з корпоративної соціальної відповідальності зна-

ходяться або в структурі HR-департаменту або поєднують ці функції. 

Результати подібної практики  – успішна діяльність обох відділів. 

Вищенаведені дослідження свідчать про те, що використання різних 

HR-практик в політиці соціально відповідальної компанії є необхідним 

і може принести істотні переваги для бізнесу: зниження операційних 

витрат і зростання прибутку в результаті підвищення рівня лояльності 

та продуктивності співробітників; підвищення рівня довіри стейкхол-

дерів до організації, яка турбується про своїх працівників та тісно вза-

ємодіє з ними; рекрутинг (англ. recruiting – процес підбору персоналу) 

талановитих працівників, адже у зв’язку з популяризацією напрямку 
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соціальної відповідальності потенційні кадри бажають працювати в 

соціально відповідальних компаніях; реклама організації. Співробіт-

ники є головними комунікаторами компанії, і іноді можуть зробити 

більше, ніж цілий PR-департамент. 

Підсумовуючи усе вищесказане, можна зробити висновок, що для під-

вищення рівня конкурентоспроможності, а також створення позитив-

ного іміджу компанії, її управлінцям слід приділяти увагу формуванню 

соціально відповідальної політики власного бізнесу із залученням сил 

та потенціалу їх найголовніших стейкхолдерів – працівників. Адже 

тільки спільна робота сприяє акцентуванню значущих сфер соціальної 

відповідальності бізнесу. 

 

КЛІМАТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ІТАЛІЇ 
 

Пілат А.Ю. 

Науковий керівник – Прасол В.М., доцент 
 

Метою даної роботи є розгляд кліматичних особливостей кра-

їни Італії.  

Італія розташована у помірному та субтропічному кліматичному по-

ясах. Проте для всієї території Італії Альпи виступають бар'єром для 

західних і північних вітрів, що запобігає поширенню морозної погоди 

на позаальпійську територію країни. Тому температури повітря 

в Італії рідко опускаються нижче 0 °С.  

Зазвичай опади над територією Італії утворюються за рахунок 

змішування повітряних мас з різними температурами і різним вмістом 

водяної пари під час проходження циклонів. Рідкі опади часто випа-

дають у вигляді коротких руйнівних злив. Для півночі країни характе-

рна достатня кількість опадів і їх рівномірний розподіл протягом року 

з максимумом зазвичай восени (500-700 мм/рік). Досить частими у 

Північній Італії бувають сильні зливи. Літні дощі часто супровод-

жуються грозами та градом. 
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